
 

 

Evanghelia din 

Duminica Întoarcerii Fiului risipitor 
Luca 15, 11-32  

Zis-a Domnulpilda aceasta: Un om avea doi fii. Şi a zis cel mai tânăr 

dintre ei tatălui său: Tată, dă-mi partea ce mi se cuvine din avere. 

Atunci el le-a împărţit averea. Dar nu după multe zile, adunând toate, 

fiul cel mai tânăr s-a dus într-o ţară depărtată şi acolo şi-a risipit averea 

trăind în desfrânări. Şi, după ce a cheltuit totul, s-a făcut foamete mare 

în ţara aceea şi el a început să ducă lipsă. Şi, ducându-se, s-a alipit el 

de unul din locuitorii acelei ţări şi acesta l-a trimis la ţarinile sale să 

pască porcii. Şi dorea să-şi sature pântecele din roşcovele pe care le 

mâncau porcii, însă nimeni nu-i dădea. Dar, venindu-şi în sine, a zis: 

Câţi argaţi ai tatălui meu sunt îndestulaţi de pâine, iar eu pier aici de 

foame! Sculându-mă, mă voi duce la tatăl meu şi-i voi spune: Tată, am 

greşit la cer şi înaintea ta; nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. 

Fă-mă ca pe unul din argaţii tăi. Şi, ridicându-se, a venit la tatăl său. 

Dar, încă departe fiind el, l-a văzut tatăl săuşi i s-a făcut milă şi, 

alergând, a căzut pe grumazul lui şi l-a sărutat. Atunci i-a zis fiul: Tată, 

am greşit la cer şi înaintea ta şi nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul 

tău. Iar tatăl a zis către slugile sale: Aduceţi degrabă haina lui cea 

dintâi şi-l îmbrăcaţi şi daţi inel în mâna lui şi încălţăminte în picioarele 

lui; apoi, aducând viţelul cel îngrăşat, înjunghiaţi-l ca, mâncând, să ne 

veselim, căci acest fiu al meu mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a 

aflat. Şi au început să se veselească. Iar fiul cel mare era la ţarină. 

Când a venit şi s-a apropiat de casă, a auzit cântece şi jocuri. Atunci, 

chemând la sine pe una dintre slugi, a întrebat ce înseamnă acestea. Iar 

ea i-a spus: Fratele tău a venit şi tatăl tău a înjunghiat viţelul cel 

îngrăşat, pentru că l-a primit sănătos. Şi el s-a mâniat şi nu voia să 

intre; dar tatăl lui, ieşind, îl ruga. Însă el, răspunzând, a zis tatălui său: 

Iată, de atâţia ani îţi slujesc şi niciodată n-am călcat porunca ta. Şi mie 

niciodată nu mi-ai dat un ied, ca să mă veselesc cu prietenii mei. Dar 

când a venit acest fiu al tău, care ţi-a mâncat averea cu desfrânatele, ai 

înjunghiat pentru el viţelul cel îngrăşat Tatăl însă i-a zis: Fiule, tu 

totdeauna eşti cu mine şi toate ale mele ale tale sunt. Trebuia însă să ne 

veselim şi să ne bucurăm, căci fratele tău acesta mort era şi a înviat 

pierdut era şi s-a aflat.  

    Nr. 887 16-23 februarie 2020 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a treizeci și patra după Rusalii 

Astăzi, 16 februarie: Sf. Ier. Flavian,  

arhiepiscopul Constantinopolului 

Expoziția CARAVANA EROILOR s-a 

încheiat cu vizionarea din nou a filmului 

”7 CUVINTE”, la cererea publicului  

(pag.  a 2-a)  

 

 

 

  

Grafică realizată de Simona Angheluță  

Brațele părintești sârguiește a mi le deschide mie,  

că în desfătări am cheltuit toată viața mea. 

Spre bogăția cea necheltuită a îndurărilor Tale privind, 

Mântuitorule, acum, nu trece cu vederea inima mea cea 

săracă, căci către Tine, Doamne, cu umilință strig:  

- Am greșit, Părinte, la cer și înaintea Ta!  

(Aceasta cântare care se intonează atunci când un creștin 

intră în viața monahală, era foarte îndrăgită de Părintele 

Gheorghe Calciu Dumitreasa, care, ascultând-o, îngenunchea 

și plângea așa cum mărturisește unul dintre ucenicii săi)  

Adunarea Eparhială a Arhiepiscopiei Iașilor – 

2020, a avut loc sâmbătă, 8 februarie 

Sfântul Sinod s-a întrunit în ședință de lucru, joi, 

13 februarie 

Detalii în numărul viitor al  

Revistei ”Credința și fapta” 
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887 

Un gest mic poate face minuni! 

 
Filmul ”7 Cuvinte” a făcut neîncăpătoare Biserica Toma 

Cozma din Iași, și în seara zilei de duminică, 9 noiembrie, când, 
la cererea publicului și prin bunăvoința  Părintelui Paroh Mihai 
Mărgineanu, a fost proiectat din nou. La eveniment, cu multă 
bunăvoință, a fost prezent a doua oară consecutiv și regizorul 
filmului Andrei Negoiță, originar din Iași, dar stabilit de 25 ani în 
America.  

Filmul a fost proiectat în paralel Expoziția itinerantă 
„Caravana Eroilor”, întregul eveniment fiind extrem de apreciat 
de public. Cei prezenți aveau lacrimi în ochi și au aplaudat 
îndelung la finalul filmului, precum și la răspunsurile oferite cu 
multă răbdare de regizorul Andrei Negoiță, la întrebările din 
public. 

 Consider că mai ales în zilele pe care le trăim, noi tinerii, 
avem nevoie de modele vii asupra cărora suntem datori să ne 
aplecăm privirea și să încercăm să le înțelegem viața, greutățile și 
sacrificiile pe care le-au făcut pentru ca noi să trăim astăzi într-o 
lume liberă. „7 Cuvinte” este povestea unui om care a petrecut 21 
de ani după gratii, despre care regizorul Andrei Negoiță a 
mărturisit că a avut privilegiul să îl cunoască personal în 
America. Peste 30 de oameni depun mărturie despre viaţa 
Părintelui Gheorghe Calciu, într-un documentar artistic care te 
lasă fără cuvinte, dar cu lacrimi pe obraz și emoție în suflet.  

Apreciem în mod deosebit implicarea regizorului Andrei 
Negoiță, care vine cu un suflu nou în cinematografia modernă, 
având în plan alte două proiecte, respectiv:  SCRUM despre care 
se pot găsi detalii pe site-ul scrumfilmul.ro și un alt film despre 
Părintele Iustin Pîrvu, care se va numi: JUSTIN.  

Filmul SCRUM este un proiect social inedit, care va spune 
povestea miracolului de la Valea Screzii și Valea Plopului.. O 
poveste tulburătoare, necunoscută sau ignorată, din România... 

O poveste despre oameni care au schimbat vieți și care 
poate schimba vieți.. 

Va spune povestea doar DACA noi vom face posibil acest 
lucru, susținând acest proiect, fiecare după posibilități... 

25% din încasările filmului vor ajunge la orfanii și bătrânii 
abandonați din Valea Screzii. 

Un gest  mic poate face minuni! 
Donațiile pot fi făcute pe site-ul: 
www.scrumfilmul.ro. 
Teaserul filmului SCRUM, poate 
fi vizionat accesând linkul: 
https://youtu.be/
jQK6mWweoKM  
”Nu înțeleg de ce, iată, la 30 de 
ani distanță de la căderea 
comunismului, noi ne înstrăinăm 
parcă de duhul creștin. Suntem 
mult mai egoiști, mult mai 
închiși, prea puțin preocupați de 
problemele celor din jurul nostru, 
și suferință există și acuma destul 
de multă. Ba încă am mai ajuns, 
noi cei care, după Revoluție, 
invadam birourile administrative 
ale Mitropoliei cu cereri pentru a 
se construi biserici, acuma 
strigăm: ”Vrem spitale, nu 
catedrale!” Oare de ce ne-am 
transformat așa ? Poate și pentru 
că am rupt legătura cu adevărații 
eroi și cu adevăratul sens al 
eroismului. Pentru că, în viața 
aceasta, ne-am obișnuit să 
admirăm pe eroi ca pe niște 

oameni exteriori nouă, ca pe niște interlocutori demni de admirat. 

Nu poți să fii decât erou în viața aceasta, altfel, o a doua 
alternativă nu există. Doar erou, pentru cel care se dorește a fi 
bun creștin (...) Domnule Andrei Negoiță sunteți eroul nostru în 
seara aceasta!”, a spus cu multă emoție Părintele Paroh Mihai 
Mărgineanu.  

,, Am revăzut acest film, în această seară, un film care este 
ca un fel de dragoste-răspuns a regizorului la dragostea pe care a 
manifestat-o întotdeauna, așa cum bine ați văzut în film, Părintele 
Ggheorghe Calciu față de cei pe care l-au cunoscut și pentru cei 
pe care i-a cunoscut. Poate cineva s-ar întreba de ce un astfel de 
film într-o biserică, de ce o Caravană a eroilor în biserică, pentru 
că Biserica este un spațiu destinat altui tip de activități, anume 
celor liturgice. Greșit! Dimensiunea liturgică este doar o secvență 
a vieții Bisericii. Pe lângă dimensiunea liturgică, o Biserică 
adevărată, care să își vadă plenar misiunea, trebuie să aibă și o 
puternică latură filantropică și cultural educațională. Este tocmai 
ceea ce am văzut noi în această seară aici” a subliniat domnul 
Lector Dr. Bogdan Constantin Neculau,  de la Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași, prezent și el la eveniment.  

”Sunt încă sub plăcuta impresie a celor câtorva ore 
petrecute la Biserica Toma Cozma din Iași cu ocazia proiecției 
filmului "”7 cuvinte” ",film dedicat memoriei părintelui 
Gheorghe Calciu si prezentat de chiar regizorul  Andrei Negoiță, 
în seara zilei de 9 februarie 2020. În jurul orei 18:00 când am 
ajuns, împrejurimile bisericii erau scăldate de  muzica și versurile 
Paraclisului Maicii Domnului...Imediat după încheierea 
Paraclisului părintele ne-a miruit, venind la fiecare în parte, apoi 
ne-a invitat să urmărim acest film. Am fost impresionată de 
căldura cu care am fost primiți începând de la copiii enoriașilor 
bisericii și terminând cu părintele Mihai Mărgineanu. 
Ceea  impresionează în primul rând e  felul în care a fost 
concepută expoziția Caravana eroilor... Pereții bisericii erau 
flancați de rollup-uri care descriau în cuvinte și imagini martiriul 
unora din eroii închisorilor comuniste... Această desfășurare de 
forțe a Eroilor martiri din perioada comunistă ne trimitea cu 
gândul la victoria pe care aceștia, în ciuda suferințelor de 
neimaginat, a chinurilor cumplite pe care le-au îndurat, inclusiv a 
morții pe care o înfruntau în fiecare zi, au reușit să o aibă asupra 
puterii politice din acea perioadă, dar mai ales asupra celui rău, 
prin care acea putere s-a manifestat. Întregul film a fost o 
înlănțuire de mărturii prezentate de martori oculari care au reușit 
să redea în cuvinte emoționante evenimente la care au luat parte 
în închisoare, alături de vrednicul de pomenire părinte Gheorghe 
Calciu Dumitreasa, pe timpul celor 21 ani de detenție. Totodată, 
am aflat și o parte a activității de propovăduire a acestui minunat 
preot după eliberarea din închisoare, atât în țară, cât și afara ei, 
exilat fiind în America. Pe mine personal acest film m-a fascinat 
și m-a emoționat până la lacrimi, rămânând în memoria inimii și 
a sufletului meu...Mulțumiri tuturor celor care au reușit să ne facă 
această bucurie multora dintre noi, cei care am fost prezenți în 
seara zilei de 9 februarie 2020 la frumoasa Biserică Toma Cozma 
din Iași”, a mărturisit doamna Daniela Prichici, participantă la 
eveniment.  

”Faptul că a fost în biserică cred că impactul a fost mult 
mai mare, până și icoanele am avut impresia că ne-au înconjurat 
și toată ”povestea” aceasta a avut un alt impact asupra noastră”, a 
afirmat cu emoție doamna Iuliana Bârsan, prezentă la proiecția 
filmului pentru a doua oară.  

În cadrul evenimentului, Frații Moise au susținut un scurt 

moment artistic, fiind din nou la înălțime, asistența apreciind 
talentul celor trei copii, dintre care doi gemeni.   

”Un film emotionant, frumos, educativ!O seară deosebită 
alături de persoane de suflet! Felicitări regizorului Andrei 
Negoiță pe care am avut ocazia sa-l cunoaștem în această seară!” 
a spus Alina Moise, mama celor trei copii talentați, care îi susține 
îndeaproape.   

www .scrumfi lmul .ro 
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Am citit și pentru tine 
(Texte pentru suflet recomandate de cititori) 
 
,, Viața este, în fond, o neâncetată adaptare și o evoluție spre 
perfecțiune, în urma luptei între bine și rău. Toate încercările sunt 
elemente ajutătoare în această evoluție spre desăvârșire. Niciodată să 
nu vă plângeți de încercări, ci descifrați-le, căutați să înțelegeți sensul 
lor. Acest studiu făcut cinstit și cu atenție vă va aduce un mare 
progres în conduita voastră. Încercările nu vin niciodată la 
întâmplare, ele sunt precise, matematice, proporționate după forțele și 
posibilitățile fiecăruia. Dacă ceva vi se pare prea greu de suportat 
pentru ființa voastră delicată, cereți imediat ajutorul și sprijinul 
Prietenului (Iisus Hristos) și El vă va purta sarcina. Cine cere acest 
ajutor mai des îl obține din plin. Curaj deci! În orice încercare strigați
-L pe Prietenul divin. Dacă ați greșit, nu vă neliniștiți! Nu târâți după 
voi, ca o piatră grea legată de gât, greșeala voastră. Mărturisiți 
greșeala din conștiința voastră și îndepărtați-o. Ea este o experiență ce 
nu mai trebuie repetată, iar nicidecum un balast care să vă îngreuneze 
mișcarea în viitor. Ea este chiar o bogăție pentru instruirea omului. 
Fără greșeli, evoluția spre desăvârșire nu este posibilă. Greșelile sunt 
deci necesare, inevitabile. Principalul este să tragem concluzii din 
fiecare eroare. Busola invizibilă este Hristos. Este biroul adevărului. 
Acolo vom găsi orice explicație, orice instrucțiune. Întrebați mereu la 
acest birou: Ce este viața mea? Unde este calea ei? Am văzut, ce voi 
face acum? Răspunsul va veni la fel ca bunului samaritean care a 
pansat rănile celui căzut între tâlhari. Vă plângeți de singurătate, de 
exil, de lipsa de prieteni, de lipsa de pace și de familie? Aceasta 
pentru că vă mărginiți la aerul pe care îl respirați și la pământul pe 
care îl călcați sub picioare. Această limitare în spațiu și în timp a 
uneia din cele mai nobile aspirații omenești este aproape singura 
cauză a tuturor suferințelor și nostalgiilor omului”. 

Georges Barbarin, Hristos prietenul clipelor de grea încercare. 
 (text selectat de Mihail Bogdan Trandafirescu) 

 

Cultul morţilor - fundament biblic: 
 Recunoscând folosul rugăciunii pentru cei morţi, Tobit îl 
îndeamnă pe fiul său: Fii darnic cu pâinea şi cu vinul la mormântul 
celor drepţi! (Tobit 4, 17). De existenţa vieţii de dincolo de mormânt, 
precum şi de necesitatea de a veni în ajutorul celor morţi, era pe 
deplin convins şi Isus fiul lui Sirah, care dă sfaturi de a se face 
milostenie nu numai pentru cei vii, ci şi pentru cei răposaţi: Dărnicia 
ta să atingă pe toţi cei în viaţă şi chiar morţilor fă-le parte de 
dărnicia ta (Sir. 7, 35). Aceste două texte arată faptul că milostenia 
pentru cei morţi era o practică întâlnită în rândul evreilor, fiind 
plasată în rândul faptelor bune.  
 Proorocul Baruh se roagă lui Dumnezeu pentru sufletele 
celor adormiţi, din neamul său, spunând: Doamne atotţiitorule, 
Dumnezeul lui Israel, auzi rugăciunea celor ce au murit ai lui Israel, 
şi a fiilor celor care au păcătuit înaintea Ta, care n-au ascultat glasul 
Tău, Dumnezeul lor, şi s-au lipit de noi rele. Nu-ţi aduce aminte de 
nedreptăţile părinţilor noştri, ci adu-ţi aminte de mâna Ta şi de 
numele Tău în vremea aceasta (Baruh 3, 4-5). 
  Iuda Macabeul, unul dintre fraţii Macabei, care au întemeiat 
regatul Iudeii, în jurul 162 î. Hr., a dat ordin sa se facă rugăciuni 
pentru cei morţi în luptă, spre a fi iertaţi de păcate: Strângând bani 
după numărul bărbaţilor care erau cu el, două mii de drahme de argint 
a trimis în Ierusalim, să se aducă jertfă pentru păcat. Foarte bun şi 
cuvios lucru pentru socotinţa învierii morţilor! Că de n-ar fi avut 
nădejde că vor învia cei care mai înainte au căzut, deşert şi de râs 
lucru ar fi a se ruga pentru cei morţi. Şi a văzut că celor care cu bună 
cucernicie au adormit, foarte bun dar le este pus. Drept aceea, sfânt şi 
cucernic gând a fost, că a adus jertfă de curăţie pentru cei morţi, ca să 
se slobozească de păcat (2 Macabei  12, 43-46). 

Mărturii din Noul Testament—în numărul viitor  
(texte selectate de Vasilica O.) 

 

Cu prilejul organizării expoziției 

itinerante CARAVANA EROILOR, 

Părintele Paroh a lansat o provocare 

tuturor celor interesați, care au cunoscut 

oameni și destine care s-au frânt în 

temnițele comuniste, sau povești ale 

acestora, să scrie materiale despre care 

vor putea fi publicate în numerele 

viitoare ale revistei parohiale ”Credința 

și fapta”.  

Așteptăm materialele pe adresa de 

e-mail: parohiatomacozma@gmail.com 

În colaborare cu Asociația „Ortodoxia 
Tinerilor”, și implicarea președintelui Claudiu 
Bălan, Biserica Toma Cozma a organizat în 
perioada 1-7 februarie 2020, Expoziția itinerantă 
„Caravana Eroilor”, aceasta fiind amenajată în 
cortul dedicat evenimentelor din curtea parohiei. 
Duminică, 9 noiembrie, expoziția a fost reamenajată 
în lăcașul sfânt al bisericii.  

Expoziția ”Caravana Eroilor” va mai fi 
prezentă la  Iași și în perioada următoare, putând fi 
vizitată la Biserica ”Adormirea Maicii Domului” 
din cartierul Galata.  

Cei care nu au reușit să vizioneze filmul ”7 
Cuvinte”, pot participa la proiecție, și marți, 18 
februarie, ora 16.00, la „Librăria Orest Tafrali” 
din Corpul A al Universității „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași (UAIC). La eveniment va ajunge 
și regizorul Andrei Negoiță, care va fi pentru 
ultima oară la Iași înainte de plecarea sa în 
America, de peste câteva zile.  Cele șapte predici 
ale Părintelui Gheorghe Calciu rostite de acesta 
în timpul Postului Mare, sunt incluse în cartea 
”7 cuvinte” apărută la Editura Bonifaciu, iar 
doritorii vor putea achiziționa cărți, la 
eveniment, marți, 18 februarie.  

Complementar proiectului dedicat filmului 
SCRUM, a cunoscut lumina tiparului și cartea 
SCRUM, tradusă și în limba engleză, la Editura 
Egumenița, urmând să fie lansată, joi, 20 februarie. 

 
Vasilica Onofrei 



 

 

PROGRAM LITURGIC ÎN 

ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 
 Duminică, 16 februarie 2020, 

- ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 

- ora 17.00 - Paraclisul Maicii Domnului 

 

 Vineri, 21 februarie 2020 

- ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu. Și în cadrul acestei 

slujbe, credincioșii se pot închina la moaștele Sf. Iacob 

ruda Domnului, institutor al Tainei Sf. Maslu 

 

Sâmbătă, 22 februarie 2020, Sâmbăta morților, Moșii de 

Iarnă,  

- ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii întru 

cinstirea Sfinților ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și 

Sf. M. Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică 

spre închinare, apoi, Pomenirea morților 

- ora 17.00, Slujba Vecerniei 

Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  
tel/fax: 0232 211 273 
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Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888 
Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602, 
redactor_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei 
Foto/Video: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy 
Administratori site parohie/pagină facebook:  
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei 
www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 

publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale 

parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 

0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

Puteţi direcţiona 3,5% din impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine 

PAROHIA TOMA COZMAProcedura nu implică 

nici un cost, redirecționarea acestor sume 

realizandu-se din impozitul care a fost deja reținut 

în 2019 de către stat. Datele noastre necesare 

pentru Completarea Formularului 230 sunt: 

Numele Asociaţiei: PAROHIA ―TOMA 

COZMA 

CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 

0000 0600 0027 6450 

Vă mulțumim mult !  

„Călătoria” Postului Mare 
 

Înaintea Postului Mare, ne aflăm, fiecare, în situaţia 

celui care a obţinut informaţiile necesare și dorește a 

porni într-o călătorie și a ajunge cu bine la destinație.  

Ca orice călător, este bine să ştim dinainte ce avem 

de făcut spre a parcurge cu bine această călătorie a 

urcușului nostru duhovnicesc: 

– trebuie mai întâi să ne facem un paşaport (dorința); 

– un paşaport fără viză este însă un paşaport inutil, avem 

deci nevoie de viză (smerenia); 

– luăm cunoştinţă despre regulile pe care trebuie să le 

respectăm (lectura Sfintei Scripturi și a cărților 

duhovnicești) 

- verificăm dacă nu cumva ne aflăm în incompatibilitate, 

sau în afara regulilor (cercetarea lăuntrică) 

- ne impunem ca, pe parcursul călătoriei să nu încălcăm 

regulile (întoarcerea sau pocăința); 

– Ne străduim să facem totul în așa manieră încît, din 

cauza a ceea ce avem și suntem, să nu fim opriţi 

la vamă (Înfricoșătoarea Judecată), sau să nu fim primiți 

bine acolo unde vom ajunge (lucrarea faptelor bune) 

- ne sfătuim cu cei care au mai fost acolo unde noi vrem 

să ajungem (dialogul duhovnicesc) 

- vom cântări și cerceta cu atenție bagajul, să nu luăm cu 

noi lucruri care ne vor împovăra pe drum sau vor fi 

nepotrivite acolo unde vom ajunge (rugăciune) 

– Privim cu drag la toți cei din jurul nostru și începem a 

ne lua rămas bun, înainte de plecare. (iertarea).  

 

Vă dorim succes în pregătirea acestei călătorii ! 

Pr. M.Mărgineanu 

Din duminica trecută am intrat în PERIOADA TRIODULUI, 

care se va încheia la slăvitul Praznic al Învierii Domnului. Ea se 

compune de fapt din trei perioade distincte:  

Perioada Pregătitoare pentru post, formată din cele trei 

săptămâni premergătoare Sfântului și Marelui Post; 

Perioada de patruzeci de zile a Postului Mare;  

Perioada Săptămânii Patimilor Domnului Iisus Hristos; 

Perioada Triodului are în vedere intesificarea rugăciunilor și a 

trăirilor ziditoare de suflet pentru fiecare creștin. Această a doua 

săptămână din Perioada Pregătitoare pentru Post ne atrage în mod 

special atenția asupra aducerii aminte față de strămoșii noștri, 

pentru care suntem datori să ne rugăm și în numele cărora să 

facem fapte de milostenie.  

Astfel, sâmbătă, 22 februarie, vor începe, odată cu Moșii de 

iarnă, și pomenirile pentru cei morți din Postul Mare, care se 

organizează la parohia noastră și care sunt însoțite și de 

acțiunile filantropice destinate bolnavilor din spitale sau de la 

casele lor.   
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